党的十九大四川省代表团举行全体会议
讨论习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告
汪洋曹建明王东明尹力邓小刚等参加讨论
(《四川日报》2017年10月19日1版)
[bookmark: _GoBack]本报北京10月18日电 出席党的十九大的四川省代表团，10月18日下午在驻地举行全体会议，讨论习近平总书记代表第十八届中央委员会所作的报告。汪洋同志、曹建明同志来到所在的四川团参加讨论并发言，代表团团长王东明主持会议并发言，代表团副团长尹力、邓小刚发言。
汪洋在发言中强调，过去五年，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，党和国家事业发展实现了历史性变革。习近平总书记的报告，深刻阐述了新时代中国特色社会主义思想和基本方略，系统回答了在新时代坚持和发展什么样的中国特色社会主义，怎样坚持和发展中国特色社会主义的重大时代课题，为实现中华民族伟大复兴的中国梦提供了科学的行动指南和强大的精神力量。在新的历史起点上，我国的发展面临着难得的机遇，但风险和挑战也比以往任何时候都更加严峻复杂。攻坚克难，尤其需要在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。我们必须增强忧患意识，坚持问题导向，通过改革创新，真抓实干，奋力开创中国特色社会主义新时代。
汪洋强调，实施乡村振兴战略，是党的十九大作出的重大决策，是建设中国特色社会主义新时代的重要内容，对于加快农业农村发展、促进农村社会进步、传承弘扬中华农耕文明具有重大而深远的意义。要按照“产业兴旺、生态宜居、治理有效、乡风文明、生活富裕”的要求，探索建立乡村振兴的人才支撑、资金支持、产权制度、组织制度等保障体系。四川是农业大省，近年来在推进城乡一体化、农村产权制度改革、一二三产业融合发展、脱贫攻坚等方面积极探索，许多方面走在了全国的前列，为全国提供了有益经验。希望四川在实施乡村振兴战略中继续率先探索，努力开创农业农村发展新局面。
曹建明在发言中说，习近平总书记作的党的十九大报告是一个解放思想、实事求是、与时俱进的报告，是一个高举旗帜、继往开来、催人奋进的报告。报告既全面深入总结了我们党领导人民推进改革开放和社会主义现代化建设的历史性成就和历史性变革，又深入分析了中国特色社会主义进入新时代新的特点和新的实践。报告把新时代中国特色社会主义思想同马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观一道确立为我们党必须长期坚持的指导思想，实现了马克思主义与当代中国具体实践相结合的又一次历史性飞跃，开辟了当代中国马克思主义新境界。报告站在历史和时代的高度，紧紧围绕坚持和发展中国特色社会主义这条主线，科学作出了全面建设社会主义现代化国家的战略部署，清晰勾画了实现第二个百年奋斗目标的总蓝图、时间表，必将进一步激励全党高举中国特色社会主义伟大旗帜，不断开创中国特色社会主义新局面，不断创造更加美好的生活。
王东明在发言中说，我完全赞成和拥护习近平总书记代表十八届中央委员会作的报告。报告站高谋远、气势恢宏、博大精深、信念坚定，是坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进的政治宣言，是决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利的行动纲领，是闪耀着马克思主义真理光芒的纲领性文件。报告的主题深刻阐明了党和国家工作大局的根本问题，对坚持和发展中国特色社会主义具有十分重大的意义;总结了十八大以来党和国家事业取得的历史性成就、发生的历史性变革，必将进一步增强全党全军全国各族人民坚决维护领导核心的坚定性自觉性;作出了中国特色社会主义进入了新时代的重大政治判断，标定了我国发展新的历史方位，为科学决策、描绘蓝图提供了根本前提和依据;创造性提出了新时代中国特色社会主义思想，实现党的指导思想与时俱进;勾画了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，站高谋远、催人奋进;对坚定不移推进全面从严治党作出重大部署，必将为进行伟大斗争、推进伟大事业、实现伟大梦想提供坚强保证。我们一定要全面准确学习领会报告精神，深入抓好贯彻落实，牢固树立“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，坚定以新时代中国特色社会主义思想统揽四川工作，不忘初心、牢记使命，坚定信心、继续前进，加快建设美丽繁荣和谐四川，为实现伟大中国梦贡献四川力量。
尹力在发言中说，报告深刻阐述中国特色社会主义进入新时代和我国社会主要矛盾发生的变化，鲜明提出新时代中国特色社会主义思想和基本方略，是马克思主义中国化最新成果，是实现中华民族伟大复兴中国梦的纲领性文件。我完全赞同和衷心拥护。十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从全党、国家和人民利益出发，保持战略定力，加强和改善对经济工作的领导，准确作出经济发展进入新常态的重大判断，及时确立并推动落实新发展理念，坚定推进供给侧结构性改革，牢牢把握稳中求进工作总基调，彰显了以人民为中心的发展思想，迈出了大国经济的坚实步伐。下一步，我们一定牢固树立“四个意识”，扎实抓好报告的学习宣传贯彻落实，担当起新时代的历史使命，为实现“两个一百年”奋斗目标作出四川贡献。
邓小刚在发言中说，习近平总书记所作的报告，顺应时代发展、凝聚全党共识、表达人民心声，我完全赞成、坚决拥护。党的十八大以来，最具有划时代意义的伟大成就，就是形成和确立了习近平总书记的核心地位，形成和确立了新时代中国特色社会主义思想并作为全党指导思想，全面开辟了中国特色社会主义新境界。我们一定要牢固树立“四个意识”特别是核心意识、看齐意识，任何时候任何情况下都绝对忠诚于习近平总书记这个核心，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，认真学习好贯彻好党的十九大精神，扎实做好四川各项工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不懈奋斗。
罗强、姚庆英、王良成、宋朝华等代表，分别从不同角度、结合实际围绕党的十九大报告作了讨论发言。大家认为，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央以巨大的政治勇气和强烈的责任担当，推出一系列重大战略举措，出台一系列方针政策，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事，五年来的成就是全方位的、开创性的，变革是深层次的、根本性的。习近平总书记代表十八届中央委员会作的报告，是一个高举旗帜、主题鲜明，思想深刻、内涵丰富，以人为本、充满情怀，凝心聚力、催人奋进的好报告，完全赞成，坚决拥护。大家表示，报告总结成绩实事求是，研判形势客观准确，谋划未来鼓舞人心，既让我们充分感受到党中央治国理政的政治担当和执政为民的公仆情怀，又对实现中华民族伟大复兴的中国梦有了更强的信心。我们将以党的十九大精神为引领，以新时代中国特色社会主义思想指导各项工作，为实现中华民族伟大复兴的中国梦作出应有贡献。
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