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以“三敢”抓审批制度改革

用“三真”推进行政许可高效便民

县行政审批局  熊德刚

“敢作敢为敢担当，真抓真干真落实”大讨论活动，就是要激发思想新动力，摒弃固步自封、不作为慢作为的风气，弘扬“红军强渡大渡河精神”“川矿精神”，学习艰苦奋斗的“红旗渠精神”，以高标准、严要求、快节奏的真抓实干，营造干事创业、争创一流的发展氛围。

推进行政审批制度改革，开展相对集中行政许可权，不仅是对行政审批制度改革的全新探索，更是深化“放管服”的重要举措。在这一探索实践过程中，县行政审批局的党员干部特别是领导干部，要把抓落实的责任扛起来，既当改革的促进派，又当改革的实干家，牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识。改革面临的矛盾越多、难度越大，越要坚定与时俱进、攻坚克难的决心，越要牢固树立进取意识、进取精神、进取毅力，越要有“明知山有虎，偏向虎山行”的勇气，要拿出政治勇气来，坚定不移干出成绩。

爬坡过坎、滚石上山，是当前和今后一个时期行政审批工作的常态。对于党员干部来说，不能选择也不容逃避，即便手头没有“金刚钻”，“瓷器活”也得揽下来，怎么办？仅有能力危机、本领恐慌的“意识觉醒”还不够，关键是要学起来、动起来、操练起来，给脑袋多充电、给自己常赋能，要用第一个“吃螃蟹”的胆量、摸着石头过河的勇气，全力推进相对集中行政许可权改革。学会靠能力解压力、用水平来摆平。要撸起袖子加油干，干过农活的都知道，膀子甩不开，力发不出，劲使不上，不光费时费力，还容易扭伤身体。膀子甩开了、甩到位了，就会轻松、省劲、事半功倍。干事也是这样。拈轻怕重、敷衍塞责，问题只会越拖越多，矛盾只会越来越大；勤政务实、敢于担当，形势就会越来越好，成绩就会越来越多。

响应“新时代”号召，敢作为真实干

                              --大讨论活动心得体会
县安监局  李傲翔

3月19日，石棉县召开“敢作敢为敢担当、真抓真干真落实”大讨论活动动员部署会，掀起“人人话石棉、人人谋石棉、人人为石棉”的思想热潮，激发了全体党员职工干部，在习近平总书记新时代中国特色社会主义思想的引领下，敢作为，真落实，争先为石棉县委“1237”发展战略立下汗马功劳。

解放思想，敢作为敢担当。弘扬和学习“红军强渡大渡河精神”“川矿精神”“红旗渠精神”，就是要把我们禁锢的思想进行解放，杜绝固步自封。在“新时代”的环境下，涉及自身行业监管、综合监察执法工作，要以坚决保障人民生命财产安全为首任，努力为“壮大一个支柱,再造一个支柱”的县域经济发展思路提供安全支撑，不断开拓新的监管思路，找寻治理办法，面对问题敢于逗硬，面对困难敢于克服，下决心把安全监管工作一抓到底，抓出成效。

撸起袖子，真实干真落实。我们要响应“新时代”的号召，继续保持撸起袖子加油干的工作热情，将“四个自信”作为推进中国特色社会主义伟大事业前进的内在动力，作为全面建成小康社会和实现中华民族伟大复兴中国梦的根本保障，在本职岗位上努力体现共产党员的先进性，用心把工作做出成效，竭力为加快打造成昆高速大驿站、四川旅游新兴地，加速建设成都平原全面小康先行区贡献自己的力量。

“敢作敢为敢担当、真抓真干真落实”心得体会
县司法局  凌宏

3月19日，县委召开的“敢作敢为敢担当、真抓真干真落实”大讨论活动动员部署会，要求广大党员干部紧扣县委“1237”发展战略，创造性开展本职工作，扎实推动石棉振兴发展。作为基层司法行政干部，要结合职能，积极做好法制宣传、法律服务、人民调解等工作，为打好“七大会战”提供坚实的法律支撑和法律保障。
一要加强法治宣传教育工作。充分发挥法治宣传教育基础作用，以“法律七进”为抓手,积极推动法律宣传教育,普及法律常识，营造全社会自觉守法、办事依法、遇事找法、化解矛盾靠法的良好环境。重点是抓好对国家公职人员特别是领导干部的宣传培训力度，不断强化其法治思维，自觉坚持依法决策、依法办事，确保手中的权力时刻都在法治的轨道上规范运行。
二要积极推进法律服务工作。努力建设覆盖城乡居民完备的法律服务体系，着力提升服务质量和水平。要加快构建县、乡、村三级法律服务网络，有效整合和利用律师、公证等资源，大力发展法律服务业，积极做好法律服务和法律援助工作。
三要充分发挥维护社会稳定作用。着力发挥人民调解在化解矛盾、维护稳定方面的第一道防线作用，加强行业性、专业性人民调解组织建设，努力把矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽状态。着力破解特殊人群服务管理难题，特别是把社区服刑和刑释解教人员安置帮教工作抓紧抓实抓到位。
四要加强脱贫攻坚扶持力度。对联系村、联系户定期开展法律宣传教育，重点宣传就业、就学、就医等与民生紧密相关的法律法规和政策，引导群众从思想上脱贫，不等不靠，自力更生，勤劳致富。
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