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中共雅安市委组织部
中共雅安市卫生和计划生育委员会委员会

关于印发《雅安市加强医院基层党的建设工作的七项措施》的通知

各县（区）委组织部、各县（区）卫计局，全市各医疗卫生机构：

现将《雅安市加强医院基层党的建设工作的七项措施》印发给你们，请结合工作实际，认真抓好贯彻落实。

联系人：市卫生计生委 王宏；联系电话：2823721。
中共雅安市委组织部 中共雅安市卫生和计划生育委员会委员会

                          2018年5月3日  

雅安市加强医院基层党的建设工作的七项措施
一、规范党组织设置。有3名以上正式党员的医院，要单独建立党组织，党员人数50人以下的设党支部，50人至100人的设党总支，100人以上的设党委。不足3名正式党员的医疗卫生机构，以地域相近原则与其他医疗卫生机构建立联合党组织。按照谁主管、谁负责的原则，理顺医院党组织隶属关系，县（区）公立医院、乡镇卫生院党组织隶属于县（区）卫生计生部门党组织管理，社会办医院党组织按审批权限分别隶属于市、县（区）卫生计生部门党组织管理。批准设立医院时，坚持党的建设同步规划、党的组织同步设置、党的工作同步开展。
二、发挥党组织政治功能。充分发挥公立医院党组织的领导核心作用，抓好对医院工作的政治、思想和组织领导，把方向、管大局、保落实。充分发挥社会办医院党组织的政治核心作用，抓好党的路线、方针、政策的宣传和执行，推动事业发展。将党的建设写入医院章程，推行党政领导班子成员“双向进入、交叉任职”，鼓励书记、院长“一肩挑”，进一步理顺党组织和医院行政管理班子关系，以医院为单位健全党政联席会议，建立党组织书记、医院院长的权力、责任清单。压实党建工作责任，医院党组织书记每年向党员大会开展1次述职并接受测评，按党组织隶属关系每年向上级党组织开展1次述职并接受党建工作考核。

三、加强党员队伍建设。理顺党员隶属关系，村卫生室党员医生一般由乡镇卫生院党组织管理；完善把骨干医务人员培养成党员、把党员医务人员培养成医务管理骨干的“双向培养”机制，着力提高中青年医务人员中的党员比例。建立中青年医务人员联系培养机制，每名医院党组织班子成员至少联系1名中青年医务骨干。深化“共产党员示范行动”，组织党员亮身份、树形象、做表率，引导党员充分发挥先锋模范作用。组织医院党组织与村（社区）党组织结对共建，定期组织优秀党员、入党积极分子和后备干部到基层开展联系服务工作。认真落实谈心谈话、走访慰问、帮扶救助等制度，及时帮助生活困难党员和老党员解决实际困难和问题。

四、严肃党的组织生活。严格落实《雅安市严肃党的组织生活十条措施》，执行党组织生活备案、指导和报告制度，规范开展 “三会一课”、民主评议党员、民主生活会和组织生活会等工作。以医院党支部为单位，每月相对固定1天作为党支部的主题党日。注重运用互联网、手机等技术手段，拓展党组织生活形式，增强活动吸引力，提高党员参与度，提升组织生活效果。扎实推进“两学一做”学习教育常态化制度化，教育引导党员学思践悟、知行合一。
五、抓好医务人员思想政治工作。建立健全党组织主导、群团组织参与、医护人员联动的教育机制，深入开展习近平新时代中国特色社会主义思想宣传教育，弘扬“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的职业精神。建立医护人员政治理论学习制度，以公立医院党支部为基本单位，每月至少组织1次政治学习。加强以行业使命、职业担当、质量安全、人文关怀和心理疏导为主要内容的医院文化建设，关心爱护医务人员身心健康，尊重医务人员劳动成果和辛勤付出，增强医务人员职业荣誉感。

六、加强医德医风建设。将医德医风的要求纳入各级各类医务人员和窗口服务人员的岗位职责，同时强化社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德教育，将每年医师节前后半月定为医德医风宣传月，开展优秀医护人员事迹主题宣传，弘扬正能量。全面开展医德医风建设行动，严格落实中央八项规定精神和省委省政府十项规定精神及细则和行业作风“九不准”规定，切实整治医疗服务中的不正之风。加强医疗卫生人员医德医风教育，规范职业行为，牢固树立全心全意为患者服务的宗旨意识。切实改进基层医疗卫生机构管理不规范、制度不健全、责任落实不到位等问题，切实改进基层医疗卫生服务工作中作风不实、人员不动、慵懒散浮拖的问题，建立完善医疗卫生人员医德医风考评、工作业绩量化、绩效激励等制度，实行医德“一票否决制”，把医德表现、工作业绩等综合指标与医疗卫生人员晋职晋级、岗位聘用、评先评优和定期考核等直接挂钩。

七、落实工作保障。公立医院党建工作经费纳入医院年度经费预算，严格执行社会办医院党组织工作经费税前列支、财政补助、党费返还等制度。二级及以上公立医院按有场所、有设施、有标志、有党旗、有书报、有制度、有档案的标准规范党组织活动阵地；通过单独建、“医院+村（社区）”共建等方式，保障、规范社会办医院党组织活动阵地。加强党务工作者队伍建设，床位数在300张以上的公立医院、床位数在150张以上的民族地区公立医院或党员人数50人以上的公立医院党组织，可按规定配备专职副书记，落实办事机构和人员；市级每年至少举办1期医院党务工作者示范培训班。                     
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